

A változást nem csak akarni érte tenni és küzdeni kell

Tartalomból:

- A bérekről Kupa Mihály.
- Privatizáció vagy reprivatizáció!
- Gondolatok a blokádról.
- Támogassuk a vállalkozásokat!
- Munkanélküliség Várpalotán.



TISZTELT OLVASÓK!

Nagy örömmel teszek eleget az induló újság szerkesztői azon felkérésének, hogy köszöntsem Önöket. Kívánom, olyan lapot kapjanak kézbe, ami hosszú időn keresztül tájékoztatást ad szűkebb környezetünk minden olyan problémájáról, amely ismerete segítségül szolgál az Önök munkájában.

A képviselő-testület, a polgármesteri hivatal valamennyi tagja és dolgozója nevében vállalom és ígérhetem a folyamatos együttműködést.

Nekünk-ugy vélem-ugyanazok a céljaink mint az újság létrehozóinak, a folyamatos hiteles tájékoztatás.

Kérem keressenek bennünket igényeikkel, elgondolásaikkal, észrevételeikkal.

Rövid polgármesteri működésem során többször tapasztaltam a lakosság jogos igényét a folyamatos információra.

Ezen a területen látom igen nagy jelentőségét ennek a kezdeményezésnek.

Kívánom a Tisztelt Olvasóknak hogy hosszú idő után rendszeresen olyan lapot olvashassanak, amelyik Önökhöz szól és Önöknek ad lehetőséget problémák felvetésére.

Leszkovszki Tibor
polgármester

T. Olvasóink!

A rendszerváltás, a hatalomváltás megtörtént és mi bizakodással tekintettünk a jövő, az új elé. Azonban a lakosság, az állampolgár tájékoztatása, informálása területén nem történt változás.

A helyi döntéshozatalból, eseményekből, tájékoztatásból most is kirekesztették, mint az elmúlt rendszerben.

A nyilvánosság elmaradása alkalmat ad a félrevezetésre, a lakosság kijátszására, és a nem hivatalos információk kozmetikázásával a pletykák terjedésére.

Lapunk, melyet a Várpalota-i Ipartestület - (a Várpalota és környéke iparosainak, kereskedőinek, vállalkozóinak érdekképviseleti szerve) - ad ki, ezt a hiányt próbálja részben pótolni a tájékoztatás területén.

Célunk három részre bontható:

- 1, A város, ezenbelül a lakosság, az önkormányzat, és a vállalkozói réteg gazdasági életével, helyzetével kapcsolatos tájékoztatás.
- 2, A gyorsan változó jogszabályok figyelése és informálás arról.
- 3, A város és a vállalkozói réteg kapcsolatának javítása, összehangolása, kapcsolattartása.

AJÁNLÓLEVÉL

"Bátraké a szerencse." - tartja a régi mondás. Nem kevés bátorság kell ahhoz, hogy valaki manapság mindentől függetlenül tájékoztatást próbáljon megvalósítani. A közösségért tenni akarás ma sokszor elakad az ígéretes szférájánál.

Nem így ez a kezdeményezés, melynek első példányát most tartja kézben a kedves Olvasó.

Hogy a szerencse valóban a bátrak mellé szegődik-e és nem az első egyetlen kiadvány az mely most az olvasókhoz eljutott az sok mindentől függ, de elsősorban attól, hogy akik készítik mennyire tudnak és akarnak valami új TTT-t szem előtt tartani.

Mostanában a régi rend e három T betűjére gyakran hivatkoznak.

Ám ebben a kiadványban ha az első kettő - a tartalom és a tisztesség - semmi kívánnivalót nem hagy maga után, úgy idővel a harmadik T - mint e lap tekintélye -, természetesen megjelenik majd.

Ehhez a szerkesztőknek a bátorságukhoz sok szerencsét kívánok, Önöknek pedig jó szívvel figyelmükbe ajánlom e kiadványnak a sorsát!

SZ. T.
Városi Televízió
Várpalota

A városunkban kb. 3500 ember (vállalkozó, alkalmazott, segítő családtag) tevékenykedik a vállalkozások területén.

Senkinek nem kívánatos, hogy e nagy számú réteg és a lakosság között a legkisebb feszültség keletkezzen, még ha magasabb szinten pszichológiailag ilyen jelek tapasztalhatóak.

Városunk, a lakossága, a vállalkozói réteg talponmaradása, fejlődése, a válságos helyzetből való kilábalása csak összefogással, együttműködéssel, egymás érdekeinek figyelembevételével, tolerálásával lehetséges!

- Farkas -

Munkaügyi pert veszített az Országgyűlés

Elnöke!

(Kírúgta, mert az MSZMP KB-ban dolgozott)

Előzmények: dr. Mary György 1989 óta látta el az Országgyűlés elnöki titkárságának vezetői tisztségét. 1990 óta Szabad György munkájával elégedett volt és így Ő is igényt tartott munkájára, addig amíg egy levélben szemére vetik, hogy dr. Mary az MSZMP KB-n dolgozott.

Ezután Szabad György felmondott neki.

Az érvényben levő jogszabályok szerint felmondás esetén az államigazgatási szerv köteles hasonló állást felkínálni, azonban ezt nem tette meg.

A bíróság úgy döntött: a felmondást hatályon kívül helyezi, de mivel az állást már betöltötték az államigazgatás hasonló beosztásban kell visszahelyezni. Ezenkívül az Országgyűlési Hivatalra - alperesre - 22.000 Ft. büntetést rótak ki.

Szabad György az Országgyűlés elnöke jelenleg nem kíván nyilatkozni.

/Népszabadság/

Károlyi Miklós (VOSZ) A kisvállalkozások túlélési lehetőségéről.

Szomorúan tapasztalom, hogy a kormány semmit sem hajlandó tenni a vállalkozók érdekében. Három jövedelem tulajdonos van: a költségvetés, a vállalkozó, és a lakosság. Úgy látom, hogy a kormány úgy akarja az ország, a gazdaság működőképességét fenntartani, hogy az egyik jövedelemtulajdonost a másik kettő kárára tartja fenn. Még a jól működő vállalkozást is lepusztítja, csak hogy a költségvetésben ott legyen a pénz. Az idei év legnagyobb feladata: megállítsuk a lepusztítást.

Ezt csak más gazdasági filozófiával lehet elérni. A kormánynak át kellene állni az érdekegyeztető tanácsban résztvevők filozófiájára. A költségvetés érdekeit alá kell vetni a gazdálkodás érdekeinek. A költségvetés csak úgy bővíthet, ha élénkül a gazdaság. Többletforrásra van szükség és nem beszkítésre!

Mi hisszük, hogy van jövője a magánszektornak. A kormány elismeri az általunk jelölt út a vállalkozásélinkítés egyetlen útja. Csak éppen azt állítja, most nincs rá lehetőség. Szerintünk egy-két változtatásra - adó, társadalombizt. - már az év elejétől kellene, mert jövőre sem lesz kedvezőbb helyzetben a M. gazdaság s nem tud beindulni a várt piacgazdaság!

-Privát Profit-

KUPA MIHÁLY

pénzügyminiszter a bérekről.

Ez az év az átrendezés éve.

Béreket a teljesítmények arányában lehet fizetni. Előbb meg kell termelni, aztán fizetni. Önök még mindig elosztási szemléletben gondolkodnak, valaki jön és elossza a béreket. Nem, a bérek megszületnek teljesítménnyel. A bér a teljesítmény következménye. Az árak pedig azért ilyen magasak, mert nincs mögötte teljesítmény! 10 év óta egyhelyben tapos ez az ország, sárban dagasztunk és közben eladósodtunk. Ezt, hogy hogyan felejtjük el, az adósságot ki kell fizetni!

Elgondolkodtam:

- Vajon ki pazarolta a milliárdokat? Vajon ki hozta a rossz döntéseket, ki vezette ide az országot?
- Rendben, a béreket meg kell termelni, bérek a teljesítmények arányában születnek - itt lent.
- Vajon magasabb szinteken teljesítmény függvénye-e a bér?
- Vajon magasabb szinteken nem elosztás eredménye a bér?

- Farkas -

ELSZAKADÁS VAGY EGYSÉG?

Minden településnek, közösségnek joga van az önrendelkezéshez a társadalmi normákon belül!

Azonban ennek csak erős gazdasági alapokon van létjogosultsága. Ehhez ismerni kell a lehetőségeket, az ezzel járó kötelezettségeket, az elvégzendő feladatokat. Ismerni kell a bevételi és költségvetési forrásokat, azok nagyságát.

Nem szabad, hogy még nagyobb elszegényedéshez, a lakosság anyagi ellehetetlenüléséhez vezessen!

Tehát kérdés, elszakadni mindenáron?

A közeljövőben a megoldás a Városré-szi Önkormányzat. Tevékenységét a Képviselőtestületől kapott egyes hatáskörök alapján végzi, melyek a Szervezeti és Működési Szabályzatban rögzítettek.

Hogy mennyire tudja a település érdekeit szolgálni az a testületi tagokon múlik!

Pétfürdői Városrészi
Önkormányzat
tagjai

Inotai Városrészi
Önkormányzat
tagjai

Angyal Péterné
Bálint Géza
Falussy Sándor
Farkas László
Hradszky Viktorné
Magyar István
Mihók Lászlóné
Miskolczi Ferenc
Szabó József
Szalai Tivadar
Törzsök Károly
Ury János
Weiszhaupt Sándor

Horváth József
Dr. Nagy Tibor
Papp Gyula
Petrőcz Géza
Sajtos János
Sénik László
Tóthné Bakonyi Cs.

- Farkas -

Támogassuk a vállalkozásokat!

Támogassuk a vállalkozásokat, a vállalkozások lendítik ki a válságból az országot. Ezt és ehhez hasonlókat olvashatunk és halhatunk mindenütt.

Támogassuk!

Piaci üzletrészt vállalkozásban, kedvezményesen. Kedvezményesen 1000 Ft-ért egy évre - addig amíg a képviselő úr kapta meg! Igaz a szakemberekből álló szakmai bizottság egy vállalkozónak ítélte a pályázatok értékelése után, de a szakterületen többségében nem jártas képviselőtestület valami okból a képviselőtársuknak ítélte oda.

Lehet, nem volt egészen tiszta ügylet mert a testület a következő ülésen visszavonta és árverést határozott el.

Ezúton a vállalkozó jutott hozzá "kedvezményesen", 17100 Ft/nm-t egy évre!

Támogassuk a vállalkozásokat!

Hogyan gazdálkodik ki ezt a hatalmas bérleti díjat?

Beépíti az árba, más lehetősége nincs.

Az alapellátást igénybevevő laposodó pénztárcájú vevő pedig fizeti az emelkedő árakat. A közhangulat pedig egyre romlik.

Kinek jó ez valójában, s valóban a vállalkozásokat támogatják? A megoldás az alapellátást érintő területeken pályázati kiírások, melyeket szakemberek bíráljanak el! Kedvezményes bérleti díjakat össze lehetne kapcsolni pl. átlagárszint alatt tartani az árakat.

A vállalkozó árvesztése megtérül az alacsony bérleti díjon és a forgalom növekedéséből származó plussz nyereségből. Az önkormányzatnak így is lesz belőle bevétele, és nyer egy közhangulatot javító tényezőt. Az igazi nyerő a vásárló, mert csökkenő árakat eredményez!

- Farkas -

GONDOLATOK A BLOKÁDRÓL.

A Parlament kompromisszummal, fenntartással, de elfogadta:

BŰNCSELEKMÉNY volt!

Ítélethirdetés, bírósági tárgyalás ahol a védelmet lehetővé teszik, nem történt. Állítólag titkos vizsgálat, nyilvántartásba vétel a résztvevőkről igen.

Öt évig felfüggesztve, de ezalatt bűncselekmény elkövetése esetén ezt is beszámítják.!

Valóban szélsőséges megmozdulás történt, egy kétségbeesett, kilátástalan helyzetben, melyet egy erkölcsstelen, jogsértő intézkedés váltott ki.

Ezzel kapcsolatban pár kérdés merül fel:

- Miért csak az okozatot vizsgálják, a kiváltó okot miért nem?
- A kiváltó ok előidézőit felelősségre vonják-e?
- A 72 órás bejelentési kötelezettséget elmulasztó ellentüntetést szervezők felelőségre lesznek-e vonva?
- Bűncselekmény megállapítása vizsgálata nem-e a bíróság jogköre?
- Joga van-e egy képviselőnek illet megállapítani és nyilvánosság előtt terjesztetni?

- Farkas -

Privatizáció vagy reprivatizáció?

A föld és kárpotlás sokaknak hiányzik és társadalmi méretű feszültséget, perlekedést okoz. 10% kárpotlását 90% kárára szeretnék megoldani. Az elmúlt 40 év során hasonló nehéz, kiszolgáltatott körülmények között több generáció nevelkedett fel, ért el egy szintre, ért el egzisztenciát, ért el eredményt. Most régi sérelmekre hivatkozva vagyont, jövedelmet adminisztratív úton kiáramoltatva, átcsoportosítva jogtalan előnyökhöz juttatnánk egy szűk réteget. De mi lesz a többi, többségében levő károsultal? Van-e lehetőség teljes, széles körű kártalanításra a jelen válságos gazdasági helyzetben, vagy egy sérelem orvoslása újabb, nagyobb sérelmeket vált ki?

KOPÁTSY SÁNDOR közgazdász ezzel kapcsolatban a következőt nyilatkozta:

A reprivatizációra egyértelműen azt mondta: N E M !

Egy modern társadalom felépítésében nem lehet pár holdon veszekedni, mint 45 előtt MINDANNYIAN károsultak vagyunk, kit vagyonából, kit szellemi értékeiből forgatott ki, a pártállam. Olyan privatizáció híve, támogatója amelyik pénzt hoz, pénzt termel ki nempedig az ország pénzét, milliárdjait viszi el. Előbb meg kell gazdagodnunk, hogy kártalanítani tudjunk. Az a privatizáció melyet a piac működése old meg és nem törvény.

A kárpotlással, a reprivatizációval nemhogy megoldaná a szegénységet, hanem elmélyíti. A milliárdokat, amit az állam visszafizet azt a dolgozó tömegek zsebéből veszi ki!

- Farkas -

MUNKANÉLKÜLISÉG-Várpalotán

Talán sokunkat érdekel hogyan alakul a munkanélküliek száma helyzete városunkban hogyan változott a foglalkoztatási törvény mire számíthatunk a jövőben. Erről tájékoztatott Soós Ferencné a Városházán működő Munkaügyi Központ Kirendeltségének vezetője.

Elmondta, hogy a tavalyi év végén alakultak kirendeltséggé felteszt szervük a Megyei és az Országos Munkaügyi Központ. Továbbra is szoros munkakapcsolatban állnak a helyi önkormányzattal. Folyamatosan havi statisztikával tájékoztatják a város vezetőit.

Ebbe a statisztikába kapunk bepillantást ha megnézzük a következő adatokat:

A munkára jelentkezők száma januárban 645 fő/212 nő/ Várpalotán közülük munkanélküli segélyben részesül 313 fő/111 nő/ Február 7-ig 304-en jelentkeztek munkára már 394 fő a segélyezettek száma február 26-ára ez a szám 510-re növekszik. Ez a tendencia tovább folytatódik mivel sorra szűnnek meg a kiegészítő KFT-k a vállalatok folyamatosan küldik el dolgozóikat.

A változásokról is kaptunk felvilágosítást:

A munkanélküli segély neve munkanélküli járadék. Az új értelmezésben munkanélküli segélyben csak a munkakezdő fiatalok részesülhetnek közülük is csak azok akik befejezték tanulmányaikat. A 8 általános iskolai és a szakiskolai végzettség nem minősül ennek. Ezek a fiatalok hat hónapig kaphatják a létminimum 75%-át.

Újdonságot jelent még, hogy július 1-től a munkaadó a munkavállaló és minden a munkaügyi központtal megállapodást kötött személy a Munkanélküliek Szolidaritási Alapja javára járulékot fizet. A munkavállaló esetében ez az összeg a bruttó kereset 0,5%-a. Szankciót alkalmaznak ezentúl azokkal szemben akik felmondással vagy kilépett bejegyzéssel hagyják el munkahelyüket. Ők a 30 napos határidő helyett csak 90 nap után jogosultak a járadék felvételére.

A munkanélküli járadékra való jogosultságot továbbra is a 2/1989:VII.25./ sz rendelet alapján az utolsó négy negyedévi bruttó fizetést kimutató kereseti igazolás alapján állapítják meg az összeg ennek 70%-a. A munkanélküli járadék minimuma a mindenkori létminimum jelenleg 5800-Ft. maximuma ennek háromszorosa legfeljebb 17,400.-Ft.

Komoly hiányossága volt az előző foglalkoztatási törvénynek, hogy a vállalkozók eddig nem kaphattak munkanélküli segélyt mivel ők nem munkavisztonnyal hanem szolgálati idővel rendelkeznek.

Július 1-től - a munkavállalói járadék fizetésétől számítva - ők is jogosultak lesznek a járadékra annak arányában milyen hosszú időn keresztül fizették pl 360 napi fizetés után 2x90 napra kaphatják a munkanélküli járadékot.

A statisztikai adatok megdöbbentőek a számok emberi sorsokat rejtenek. Figyelünk kell rájuk mert korántsem a munkanélküli-seget idillként megélt egyénekről van itt szó, hanem családjukért felelős emberi méltóságukban többé-kevésbé megsértett emberekéről. Mert egyre többen vannak akik szenvednek attól, hogy segélyből kell élniük, hogy feleslegesnek érzik magukat, hogy munkahelyükkel együtt egy közösséget is elvesztettek ahova eddig tartoztak.

Vajon mit tesz mit tud tenni értük az ország és a város vezetése?

-Huszár Mónika-

Több adóval, közteherrel büntetni csak a becsületes dolgozót lehet!

Ez derül ki a polgármesteri hivatalban Ármás Jánossal és Berki Zoltánnal folytatott beszélgetésből is!

A városban kb. 700 vállalkozó van, de legalább a duplája az engedély nélkül, fekete munkát végzők száma. Egyes területeken már a munkalehetőséget, más területen reális árszint kialakulását veszélyeztetik.

Nem fizetnek adót, társadalombiztosítást és kimentik magukat a hivatalosan dolgozó vállalkozót terhelő közterhek alól. Ezáltal a vállalkozó kötelezettségéhez viszonyítva 2-3-s bevételetől esik el az állam, az önkormányzat.

Erkölcstelen és igazságtalan a vállalkozókkal szemben akiket a terhek irreális növekedése az ellehetetlenülés és a csőd felé sodor, ugyanakkor a törvényt, a hatóságot kijátszva dolgozók büntetése helyett az előnyöket élvezik.

Az anyagiakon túlmenően nagy az erkölcsi kár, ami a vállalkozó réteg hitelének, megbízhatóságának lejárataából származik.

Ármás János:

1988-tól 8 fő ellen folytattunk vizsgálatot, de a cél nem a büntetés hanem a meggyőzés. Ennek hatására 7 fő kiváltotta a vállalkozói engedélyt, 1 fő pedig abbahagyta a tevékenységét. Nehéz szabálysértést megállapítani, mert a munkavégzők kimentik magukat baráti és ingyenes munka alapján. Megnehezíti a munkánkat az információ hiánya.

Berki Zoltánné:

Sajnos a lakosság ebben nem partner, pedig a város érdeke is lenne. Sok esetben az állampolgár hamis tanúzással kimentti a

fekete munkát végzőt. Az is nehezíti, hogy az alkalmazottak, bedolgozók bejelentése máshol történik és így nem tudjuk ezt sem ellenőrizni. Kivülről, feljelentés hiányában etikátlan, esetleg jogellenes lenne az eljárás.

Jelenleg nincs is jogkörünk egyértelművé téve. Hiányoznak jogszabályok. Ezek nélkül nincs alapja a vizsgálatnak és nem bizonyítható a szabálysértés.

Ármás János:

Az önkormányzat most dolgoz ki egy fogyasztói érdekvédelmi rendeletet, ehhez ellenőrző apparátust. Megfelelő joghatással kialakítható a kellő ellenőrzés.

Lényeges még a megelőzés és a felvilágosítás. Ebben nagyon számítunk az Ipartestületre is!

Örömmel vesszük, hogy számítanak ránk. A keserűség az, hogy csak ezen a területen!

- Farkas -

Felelős szerkesztő
Farkas László

Kiadja a Várpalota-i Ipartestület

Szerkesztőség és kiadóhivatal
8100.Várpalota Berhidai u. 41.
Tel: 72-495
8100.Várpalota Mező I.u. 16/a

Nyomtatás: SZÖV.PRINT nyomda

Várpalota-i Ipartestület Szolgáltatásai

- adóügyekben információ adás
- ellátjuk Önt az egyéni vállalkozáshoz szükséges valamennyi tudnivalóval, a jogszabályok változásairól tájékoztatjuk Önt
- közreműködünk szakmunkástanulók foglalkoztatásában
- mestervizsgára jelentkezés és a hozzá szükséges információ

Térítéses szolgáltatásunk:

- pénztárkönyv vezetése adóbevallás készítés
- alkalmazotti társadalombiztosítási ügyintézés
- vállaljuk vizsgák, tanfolyamok megszervezését szakmai kiadványok beszerzését.